

# 济南将增职工长期医疗护理险

## 惠及180多万人 个人不需另行缴费

4月21日,记者从济南市民政局了解到,济南市民政局会同济南市人社、财政、和卫计委等部门制定出台了《关于建立职工长期医疗护理保险制度的意见》,自2016年6月1日起,全济南市范围全面实施职工长期医疗护理保险工作,将惠及180多万人。

《意见》规定,职工长期医疗护理保险以基层医疗机构和老年护理机构为主要依托,着力解决因年老、疾病、伤残等导致人身某些功能全部或部分丧失,生活无

法自理人员的护理问题。凡参加济南市职工基本医疗保险的人员,均参加职工长期医疗护理保险。

《意见》明确,长期护理保险资金通过职工基本医疗保险基金、财政补助资金、福彩公益金和个人缴费(可从职工基本医疗保险个人账户划拨)等渠道解决,并接受企业、单位、慈善机构等社会团体和个人的捐助。长期护理保险所需资金,以职工基本医疗保险参保人数为基数,目前按每人每年115元的

标准筹集。

据了解,参加职工长期护理保险的参保人员不需要另行缴纳费用。符合条件的职工基本医疗保险参保人员,可申请在定点医疗机构及具有医疗资质的养老护理机构或居家接受相应的医疗护理,由长期护理保险资金支付医疗专护、机构医疗护理、居家医疗护理等相关待遇,“参保人员在定点医疗机构或居家接受长期医疗护理的,其符合规定的医疗护理费,由长期护理保险资金支付90%;其余费用由个人承担”。

据了解,长期护理保险费用实行床日包干的结算办法,根据医疗护理的形式、定点医疗机构医疗资质与服务能力,由社会保险经办机构确定包干结算定额,并与定点医疗机构通过服务协议予以明确。《意见》施行后,将有力推进全济南市机构养老和居家养老服务的开展,并为参加人员提供更有力的医疗护理服务,有效推动济南市健康养老事业发展。”该工作人员说。

(济南时报)



### 即墨七旬老人10年建起乡村牡丹园

4月21日,即墨市省级高新区柳沟五村牡丹园,77岁退休职工解维竹(右一)与游客分享栽种乐趣。2006年,他从河南洛阳购买3000株牡丹苗,租赁8亩土地,开始种植牡丹。如今,他已陆续投资100多万元,在这个乡村牡丹园栽种牡丹花9000多株,涉及道锦、海黄等80多个品种,成为青岛地区最大的乡村牡丹园。

(青岛早报)

### 威海将重罚价格欺诈行为

#### 游客遇到不明码标价或不规范的可举报

威海的黄金旅游季节即将来临。4月23日,威海市物价局召开涉旅行业价格政策提醒会,表示将开展价格专项检查整治活动,对于不明码标价以及明码标价不规范的行为,将给予5000元以下的罚款,对查实的价格欺诈行为将依法给予5万元以

上50万元以下的罚款,情节恶劣的将被勒令停业整顿,或者由工商行政管理部门吊销营业执照。

提醒会上,威海市物价局相关负责人就价格违法行为应受到的具体行政处罚做了详细解释,要求各涉旅企业不得趁节日之机串通涨价、哄抬价格,坚决制止价格欺诈,做到守法诚信经营。

从4月18日起,威海各级价格主管部门已经开始重点对与旅游密切相关的餐饮、住宿、景点、交通、购物、文化娱乐服务领域的价格秩序进行专项整治,重点检查

明码标价情况、是否存在虚构原价等不正当价格行为以及价格欺诈行为。“检查时间从4月18日到12月31日,尤其是在‘五一’‘十一’期间,若游客遇到价格欺诈行为,可直接拨打12358价格举报电话进行投诉。”

(威海晚报)

### 在即墨买房可享受政府补贴

#### 每平方米补贴50元 仅限2016年

记者23日从即墨市房产管理处了解到,日前,即墨市出台《关于促进房地产市场持续健康平稳发展的实施意见》(下称《意见》)中明确提出,将对购房给予补贴,凡是首次在即墨购买面积在90平方米以下商品住房的市民,每平米可获得50元的补贴。而对在即墨购买住房的硕士、博士等高学历人才,每平米住房分别可获得100元和200元补贴。

购房时间仅限2016年

《意见》在即墨市政务网上公布后,立即引来众多

市民关注。即墨市房产管理处相关负责人介绍,《意见》共有20条内容,其中第10条明确提出“即墨市财政将对购房给予补贴”,购房时间仅限于2016年。在即墨首次购买新建面积在90平方米以下的商品住房,每平方米补贴50元。

记者了解到,《意见》实施期间,拆迁货币化补偿的被征收人购买新建商品住房,同样可以享受每平方米50元的补贴。对在即墨市就业和工作的高学历人才,首次购买即墨市新建商品住房,不受购房面积限制,按硕

士每平方米100元、博士每平方米200元给予补贴。补贴政策的有效期从4月15日开始,截至2016年12月31日结束。

外地人也可享受补贴

记者了解到,即墨市新出台的购房补贴政策规定,不仅即墨本地市民可享受购房补贴,外地人也被纳入补贴范围。凡是在即墨市首次购买新房的外地人,同样可以领取政府货币补贴。

《意见》还规定,除购房补贴外,即墨市放宽购买新建商品住房户学生入学条

件,凡在即墨市购买成套新建商品住房,并取得不动产权属证书的,本人及适龄子女经教育部门审核同意,可就近办理义务教育入学手续。此外,即墨市鼓励企业、社会团体、自然人等社会投资者购买商品住房用于发展长租公寓、度假酒店等新兴城市经济业态。建立租购并举的住房消费新模式,对投资人予以适当补助。记者从即墨市房产管理处了解到,目前,具体补贴的实施细则还正在制定,将来会及时向社会公布。

(青岛早报)

### 临沂 严重交通违法行为将与个人信用挂钩

4月20日,临沂高速交警结合全市高速公路交通安全管理工作重点,自现在起至6月底,集中开展以“严管秩序、消除隐患、强化共治”为主题的预防高速公路较大交通事故专项整治行动。

临沂高速交警将利用已建成的高速公路智能交通安全系统,对高速公路交通违法全时空、全时段的发现与抓拍,形成“上高速有违法,下高速受处罚”查处模式。在前期隐患排查整改的基础上,重点加强高速公路中央护栏和路侧安全隐患排查治理。

同时,临沂高速交警将加强与征信管理、保险监管部门的协作配合、信息共享,充分借助和发挥信用制度的重要作用,提高交通违法行为的社会成本。5月至6月份,高速交警集中将专项整治行动期间查处的重点车辆严重交通违法行为和所属运输企业的信息抄送给征信管理部门、保险监管部门,将严重交通违法行为与个人和企业信用记录、机动车商业保险费率浮动等环节挂钩,提高驾驶人和企业的违法成本。

(鲁南商报)

### 日照 开展扶贫需求调查 精准识别贫困户、村

连日来,日照市扶贫办在全市范围内组织开展扶贫需求调查行动,工作人员深入每一个贫困户家庭,详细询问他们的生产生活情况,深入了解致贫原因和扶贫需求。

东港区陈疃镇杨家山子村村民杨善良老两口都已年过60,仅有的一亩三分农田也流转了出去,平时在村里的大棚打点零工贴补家用。“目前家庭支出主要的是,我和老伴的身体不是很好,需要打针吃药。现在政府有扶持的政策,我门老两口最希望可以适当的发展一些产业,有地方打工。”

精准扶贫工作开展以来,日照市通过申请评议、公示公告抽检核查等步骤,对贫困户和贫困村进行了精准识别。目前,全市共有贫困户51493户,贫困人口88412人。

“这次在全市开展贫困情况的信息采集工作,主要是在前期精准识别贫困户的基础上,对我们全市的贫困情况需求进行精准的了解。”据日照市委副秘书长、市委农工办(市扶贫办)主任谢飚介绍,此次在全市举办帮扶需求情况的采集结束后,扶贫办重要的任务是实现社会帮扶力量与帮扶需求的衔接工作,做到帮扶力量有针对性的帮扶贫困困、贫困人口,做到一镇一策一村一策一户策,使帮扶工作更加精准、更加有效。(黄海晨刊)

### 德州 推进户籍制度改革 县域落户全面放开

近日,德州市政府出台《关于进一步推进户籍制度改革的意见》,进一步放宽户口迁移政策,创新人口管理,促进有能力在城镇稳定就业和生活的常住人口有序实现市民化,加快新型城镇化建设,实现城乡经济社会协调发展。

在进一步放宽户口迁移政策方面,全面放开县域内落户政策。在县级市市区、县人民政府驻地和其他建制镇范围内有合法稳定住所(含租赁)或合法稳定就业的人员,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口。进一步放宽德州市市区(德城区、陵城区、德州经济技术开发区、运河经济开发区)落户政策。在市区内有合法稳定住所(含租赁)或合法稳定就业,且有稳定生活来源的,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口。突破购房落户政策。以经常居住地登记户口为基本原则,对未取得房屋产权证明,但有证据证明该房屋是合法建筑且合法取得该房屋使用权的,本人及其共同居住生活的配偶、未婚子女、父母,可以在当地申请登记常住户口。

创新人口管理方面,深化实施居住证制度。健全完善与居住年限等条件相挂钩的基本公共服务供给机制,保障居住证持有人享有与当地户籍人口同等的基本权益和公共服务。健全人口信息管理制度。加强和完善人口基础信息登记、统计调查等制度,全面掌握人口动态信息。分类完善社保、房产、信用、税务等信息系统,逐步实现跨部门、跨地区信息整合和共享。《意见》还对加快新型城镇化建设,切实保障农业转移人口及其他常住人口合法权益等方面事项作出了安排部署。

(德州晚报)